2021年5月26日

本期 8 版 总第 118 期

下期出版:6月23日





扫描二维码关注"上海社区发布"

扫描二维码关注

自/家/门/口/这/点/事



江湾镇街道党工委、办事处 联合出版

加梯"绑定"美丽家园 开启"整居委"加梯工程

5月7日,虹口区江湾镇街道举行纪念居 民区加装电梯集中签约仪式,将成为虹口区 "整居委"加梯试点中最大的小区。从单楼破冰到"整小区"加装电梯,再到"整居委"推进,当加梯迈入"3.0时代",跑出的不仅是"加速度",更有"经验值"。虹口区将"整居委"加梯工程"绑定"美丽家园建设,在降低加梯成本、减少重复施工的同时,也为未来电梯的运维管理打好基础,让小区硬件、软件齐提升,让居民更有幸福感、获得感。

纪念居民区由5个小区组成,共有居民 约 2500 户,60 岁以上老年人口占比近 40%,居民楼均建于上世纪八九十年代,符 合加梯条件的有95栋居民楼。"尽管楼房 基础条件差异大,但悬空老人加梯的愿望是 一样迫切的。"江湾镇街道党工委副书记、 办事处主任杨韬说,"整居委" 推进加梯的 好处,主要是降低成本:从时间上看,原本平 均3个月只能完成一两栋楼的前期工作,现 在通过将房屋基础条件相似的楼"打包"申 请批量化评审,以及同步开启多个小区的居 民意愿征询等,可以短时间内辐射所有楼 栋,大大缩短了流程;从经济上看,加梯企业 进驻"整居委"带来的规模化效应,更容易 降低居民的经济成本,又能督促企业配齐班 子,提升各方面管理水平。此外,"整居委" 推进将形成更好的加梯氛围,通过提前公布 小区加梯效果图、引入全过程参与沪上首个 大型小区"整小区"加梯工作的虹口区家加 乐加装电梯事务所等,让加梯成为居民茶余 饭后的热议话题,"由居民自发地做居民工 作,加快加梯高比例征询的通过。"

将"整居委"加梯工程"绑定"美丽家园建设,又将带来硬件、软件快速提升的"叠加效应"。从硬件上来说,首先,两者统筹规划、统筹征询、统筹实施,可以将对居民的影响尽可能降到最低。比如,把挖电梯地基与美丽家园管线外移的工期统一,减少居民"灰头土



脸"和"坑坑洼洼"的不便;其次,便于统一风格、统一标准,提升居民区整体风貌。比如,让电梯外观与楼房外立面、电梯连廊与楼道铺地等在材质、风格、颜色上保持一致,使得居民楼与电梯浑然一体,让小区更美观、让居民区更和谐;再如,通过对小区的整体规划,改善当前不合理的交通路线,保障居民的出行安全。而且,两者"绑定"更容易获得一楼、二楼住户对加梯的认可。尤其结合美丽家园改造,对小区绿化、停车位等更好布局,针对低楼层常见的墙体渗水、马桶污水倒翻等问题

"个别问诊",让居民得实惠。杨韬说,加梯是 民生工程,更是民心工程,"希望每栋楼加梯 都能得到全体居民的认可,再在速度和数量 上稳中求进。"

从软件上来说,"整居委"推进加梯,将 为今后电梯的运维管理打下基础。在江湾镇 街道,所有加梯项目的运维均由小区物业或 代管物业属地化管理。这样,将有利于统一 管理标准,确认责任主体,尽量缩小各小区 间物业管理品质的差异,最终实现"质价双 提升" 根据安排,纪念居民区加梯与美丽家园改造将于7月同步启动。届时,两个工程将在区房管局和街道的指导下,每周召开工程例会,并在小区设立居民接待窗口,及时协调工序、跟踪解决问题。

今年以来,江湾镇街道征询通过已达42台,竣工10台,加梯工作进入"快车道"。作为全市老龄化程度最高的行政区,虹口区已将加装电梯列入"区政府实事工程项目",今年征询通过65台,竣工18台,在建66台。 (文汇报)

市民驿站设置临时接种点方便就近接种新冠疫苗

>>>02 版

江湾镇街道召开创文工作推进会

>>>03 版

江湾镇街道举办居委会换届选举工作阶段性培训会

>>>06 版